
 

 

PROCÈS-VERBAL – SÉANCE PUBLIQUE 
 

COMMISSION JEUNESSE 
2e séance – 10 février 2024 – 13 h à 16 h 

Salle des Comités, 2e étage, Maison du citoyen 

 

PRÉSENCES : 

Membres 
Tiffany-Lee Norris Parent – Coprésidente et conseillère municipale 
Arnaud Forget, coprésident - Collège Saint-Alexandre 
Alicia Lacasse-Brunet - Conseillère municipale 
Éli Hurtubise – Collège Saint-Joseph 
Arthur Dupperé – École secondaire Nouvelle-Ère 
Malak Abdelfatah – École secondaire Nouvelle-Ère 
Maève Dault - École secondaire Grande-Rivière 
Serena Keon - École secondaire D’Arcy McGee 
Thomas Bouchard – École secondaire du Versant 
Félix Roy - Polyvalente de l’Érablière 
Rosalie Bureau - Collège St-Alexandre 
Kaï Dufour-Tremblay - Polyvalente de l’Érablière 
Vincent Crête-Desrochers - École secondaire Hormisdas-Gamelin 
Amy Roy - École secondaire Grande-Rivière 
Maïka Gangur - École secondaire de l’Île  
Urielle Oukouomi – Polyvalente Nicolas-Gatineau 
Clémence Lepage - Collège St-Joseph 
Adélia Demers - École secondaire Mont-Bleu 
Vincent Vigneault – École secondaire de la Cité 
Constance Nolet - École secondaire Hormisdas-Gamelin 
Maribelle Matamba – École secondaire de la Cité 
Philippe Carlos Giroux – École secondaire Mont-Bleu 
Émilie Villeneuve – École secondaire D’Arcy McGee 
 
Secrétaire 
Chantal Blais – Adjointe administrative – DG 
 
Ressources internes 
Roxanne Portelance – Agente à la Commission jeunesse – SLSDC 
Patrick Campeau – Chef de section – Développement des communautés – SLSDC 
 
Citoyens.nes 
Olivier d’Astous 
 
Invités (es) : 
Michaël Côté – inspecteur – SPVG 
Mathieu Tremblay – inspecteur – SPVG 
Handy C. Verna – Fondateur – Jeux de société Racine  
 
ABSENCES : À VÉRIFIER 
Camille Dangoisse – Collège Nouvelles-Frontières 
Karen Kenne Tchofo – École secondaire de l'Île 
Bryana Eddo – Polyvalente Le Carrefour 
Sammy Jamoul - Collège Nouvelles-Frontières 
Thomas Vanhooren - Polyvalente Nicolas-Gatineau 
 

 

1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 

Les coprésidents souhaitent la bienvenue à tous les membres et ouvrent la 
séance publique à 13 h 01. 
 

2. Adoption de l’ordre du jour du 10 février 2024 

Aucun ajout 



 

 
Il est proposé par Thomas Bouchard 
Appuyé par Maïka Gagur 
 
 

3. Dépôt et suivis du procès-verbal de la réunion du 13 janvier 2024 

Le procès-verbal de la séance publique tenue le 13 janvier 2024 a été acheminé 
aux membres et sera déposé au conseil municipal. 
 
La personne gagnante du mot-mystère est Kaï Dufour-Tremblay 
 

 
4. Consultation par le Service de police : Plan de la diversité, événements 

jeunesse à venir 

La présentation est faite par Michaël Côté et Mathieu Tremblay, inspecteurs au 
Service de police de la Ville de Gatineau, ils informent également les membres 
que le plan diversité mis en œuvre l’an passé incluait les diversités culturelles, 
sexuelles, ethniques et la religion.  

 

Les sujets suivants sont abordés :  

• Mise en contexte – pourquoi nous sommes ici; 

• État de la situation; 

• Étape de gestion de projet; 

• Situation souhaitée. 

 

L’objectif de cette présentation est d’informer les membres de la Commission 
jeunesse sur le sommet jeunesse et demander leurs conseils sur la façon de 
rejoindre les jeunes et créer un engouement des jeunes de la 5e année au 
secondaire III issu de la diversité envers la profession policière. 

 

Les objectifs se déclinent selon les sous-thèmes suivants : 

• Démystifier la profession policière; 

• Organiser des activités de rapprochement et de dialogue avec le SPVG; 

• Comprendre l’attrait générationnel envers le marché de l’emploi pour les 
jeunes de la diversité; 

• Actualiser nos pratiques de recrutement envers les jeunes de la diversité. 

 

Une primeur est annoncée quant au porte-parole de cette activité, il s’agit de 
l’humoriste Richardson Zéphir qu’on peut voir dans l’émission de télévision LOL.  

 

Il y a 150 places de disponibles pour l’événement.  

 

Le projet est financé par une subvention du ministère de la Sécurité publique 
(MSP), on veut aller chercher du monde qui veulent participer, nous avons besoin 
de vos idées, comment approcher les jeunes, par où passer pour inviter les 
jeunes, qui sont les jeunes à inviter.  

 

Les membres s’entendent pour dire que pour le secondaire :  

• Il faut passer par l’école, en parler avec les techniciens des loisirs, car 
c’est eux qui chapeautent les comités de la diversité;  

• L’AVSEC peut également aider, pour rejoindre plus de personnes; 

• Il faut offrir un petit cadeau dans les kiosques, des affiches, de porte-clés; 

• Un des meilleurs moyens pour l’inscription est un lien facile avec le 
cellulaire, pas trop de questions; 

• Pourraient aussi être faits via d’autres canaux de la communauté sexuelle, 
culturelle, églises, mosquées, célébrants, etc.  

• Les secrétaires d’école connaissent les jeunes et les personnes 
spécialisées, allez dans les classes d’accueil; 



 

• Une journée d’animation est à privilégier 

 

On informe les inspecteurs qu’il y aura une tournée dans les écoles secondaires 
avec la Commission jeunesse du 15 février au 14 mars, on pourrait intégrer la 
SPVG la promotion de leur événement 

 

Pour les élèves du primaire on suggère  

• Le responsable du service de garde, le professeur de classe, la secrétaire, 
la directrice ou directeur qui pourrait envoyer un message général aux 
parents,  

• Il pourrait aussi avoir des présentations de la part des policiers dans les 
gymnases ou les classes; 

• Les organismes sont de bons liens, comme Jeunesse Idem pour la 
diversité sexuelle.  

• Faire un lien avec le portrait des communautés pour cibler plus facilement 
les secteurs à privilégier pour la diversité; 

• Les écoles primaires sont toujours intéressées d’avoir des animations 
pendant la récréation;  

• L’autobus scolaire serait le meilleur moyen- pour les jeunes du primaire. 
De plus, les parents ne sont pas toujours disponibles; 

• Favoriser un horaire de 10h à 16h00 
 

On suggère également d’impliquer les conseillers municipaux, faire de la 
publicité dans les maisons de jeunes pour attirer encore plus les jeunes du 
primaire, un jeu-questionnaire à même la voiture de police. 

 

ACTIVITÉS : permettre aux jeunes de s’asseoir dans les véhicules, démontrer le 
fonctionnement de la radio, mini tournois, dynamiser, incluant les filles et gars, 
faire une simulation des tests physiques à l’école nationale de police.  

 

Faire des activités où il est possible de bouger tout en consultant les jeunes 

Tables au dîner avec discussion sur différents sujets liés à l’événement.  Le but 
ultime est de ramasser des informations et pour que nous puissions faire notre 
plan d’action. 

 

Les membres suggèrent : 

- Décrire aux écoles;  
- Envoyer des affiches dans les écoles et pour les écrans des écoles; 
- Débuter la publicité rapidement pour faire connaître l’événement, que le 

transport STO gratuit avec inscription;  
- Intégrer le billet, l’accès gratuit au bus et l’autorisation parentale sur la même 

cocarde;  
- Navette entre le rapibus et le Centre Branchaud-Brière à chaque 15 minutes; 
- Organiser un tirage pour la participation des jeunes. 

 

 

On demande s’il y a possibilité de jumelage avec le programme parapluie qui 
entre dans le même credo d’âge,  

 

Arthur amène un point important pour combler les 150 places? Le nombre de 
jeunes diversités -vs- 150 places comment le tout sera géré?  Le SPVG souhaite 
représenter la diversité, donc le secteur de la ville n’aura pas d’importance. 

 

Patrick Campeau propose de faire un sondage en complément du sommet pour 
rejoindre le plus de jeunes de la diversité possible.  

  



 

 

On demande aux membres des suggestions de noms pour ce projet: 

• Viens chiller avec les policiers;  

• Jeux de mots plus faciles;  

• Arnaud suggère d’utiliser un mot qui pourrait être décliné comme le 
Touski. 

• Crée l’uniforme qui te ressemble 
 

Les inspecteurs avisent que s’il y a d’autres suggestions de s’adresser à 
Roxanne. 

 

Avez-vous des idées de l’image qu’on peut mettre à l’arrière? Les membres 
s’entendent que différents jeunes avec différents uniformes permettant de les 
identifier parlent beaucoup aux personnes faisant partie de la diversité. 

 

Les inspecteurs félicitent les membres de la Commission jeunesse pour leur 
accueil et leurs participations et leur font part d’une autre primeur, pour les 
secondaires 2,3 et 4 l’Académie policière se tiendra le 25 juin prochain, suivez-
nous sur les réseaux sociaux.   

 

 

5. Enviro Educ-Action : délégation jeunesse au Sommet Evo 

Présentation faite par Katia Girouard, pour donner suite au Sommet EVO du 
CREDDO Présentation de la délégation jeunesse qui sont présent pour venir 
clôturer le projet qui avait été présenté en octobre  

 

Le Sommet ÉVO a eu lieu le 17 novembre dernier, les leaders de la communauté 
d’affaires et les élus étaient invités à parler de transition énergétique et de 
transition écologique, l’environnement. Le changement climatique n’est pas un 
défi unique qui s’adresse seulement aux villes et aux communautés, mais il est 
collectif. 

 

M. Bureau a partagé différentes anecdotes, comment l’environnement est géré 
dans différentes entreprises. 

 

Quelques solutions qui ont marqué la délégation comme : 

• Transformer nos espaces de stationnement; 

• Davantage d’autobus, des trottoirs plus larges et support à vélo sécurisé; 

• Financement du Fonds Climats du Grand Montréal. 

 

La nouvelle génération est différente de celles antérieures.  La Commission 
jeunesse permet de se faire entendre.  Il faut tous nous réunir afin de nous 
permettre d’assurer une relève politique autant provinciale que fédérale.  

 

Le Sommet a été marquant pour certains jeunes qui ont participé, ça leur a 
redonné confiance pour le futur, de bonnes idées pour la préservation de 
l’environnement et appuyer leur plan pour aider la terre et les humains. 

 

Présentation vidéo, apporte leur part à une participation collective, donner des 
solutions pour qu’il puisse agir, contribuer et se mettre ensemble, c’est un levier 
extraordinaire, solidaire des générations futures, c’est ça le développement 
durable, être conscient que ce n’est pas la planète qui est menacée, mais la 
survie des humains, il est d’urgent d’agir. 

 

Il y aura plus de participation des écoles secondaires pour les prochains 
sommets, à quand d’autre délégation jeunesse d’envergure dans la région ? On 
répond que la Commission jeunesse fait du réseautage avec les comités verts 



 

dans chaque école, qu’il y a des discussions pour savoir quelle place à 
l’environnement, ce réseautage deviendra de plus en plus fort, Katia porte le 
chapeau pour le réseau des comités verts, c’est une belle gang à solliciter quand 
il y a des événements de ce genre, cette pensée travaille toujours avec Enviro 
Educ-action et tous les événements de la ville, les objectifs de la SMAJ.  La 
Commission jeunesse à la chance de se faire voir et connaître. 

 

 

6. Points d’information et de discussion 

6.1 Ma place (la suite du projet Wow) 

Présentation faite par Arnaud Forget. 
 
Le projet Ma place au parc Central sera de retour cette année en 
collaboration avec les partenaires du secteur ainsi que la bibliothèque pour 
l’utilisation de son local. Un espace extérieur sera également créé avec 
l’embauche d’animateur. Les jeunes seront consultés sur l’offre jeunesse et 
une collaboration aura lieu avec la campagne Profites de l’été. 
  
Un arrimage sera également fait pour la construction du Préo qui avait été 
recommandé en octobre dernier. La recommandation du Préo sera intégrée 
sur le Plan directeur d’aménagement du parc Central.  
 
Un deuxième site Ma place sera développé dans le secteur Gatineau. Le 
conteneur sera installé dans un parc qui reste à cibler.  En collaboration 
avec le Fonds pour bâtir des communautés qui vise prévenir la violence 
chez les jeunes (FBCS). 
 
L’objectif est d’aller voir quel parc est le plus fréquenté par les ados, 
déplacer dans un parc ciblé le conteneur pour offrir l’expérience à d’autres 
ados.  Projet d’été est de permettre de développer une 2e place, par la suite 
offrir des services dans plusieurs secteurs où les besoins de la jeunesse 
auront été sondés.  
 
Où sommes-nous rendus? Le démarchage du conteneur, pour l’instant se 
fait à travers la FBCC, des partenaires ont été consultés, le parc central a 
les mêmes acteurs que l’an dernier, déjà en collaboration pour développer, 
embaucher l’équipe, les promotions.   
 
Revitalisation urbaine intégrée (RUI) aura une rencontre le 19, Alicia sera 
présente, elle invite les membres à s’y rendre s’ils sont intéressés, de gros 
travaux ont été faits dans ce secteur, le marché public, propulsion scène, 
on essaie de refaire l’ancien cœur du village.  On veut garder la fonction 
actuelle tout en intégrant le développement de leurs artères environnantes.  

 
6.2 Semaine de la persévérance scolaire 

Ajout d’un bandeau sur le site web, distribution des bas, lever du drapeau, 
comité des communications feront des réseaux sociaux. 

 
6.3 Stratégie de recrutement 2024 

Notre prochaine campagne de recrutement, qui aura lieu du 1er au 22 avril 
2024, aura comme thème Toi, fais une différence avec NOUS!  Elle se fera 
avec la tournée dans les écoles, de l’affichage, infolettre loisirs, site web 
Adogatineau et les médias sociaux, afin de rejoindre le plus de jeunes 
possibles pour combler les 15 postes disponibles dans 9 écoles de 
Gatineau.  Les candidats auront la chance de faire une pratique le 11 mai 
2024, le tout sera adopté en juin 2024. 

 
6.4 Tournée dans les écoles secondaires 

Est-ce qu’on peut divulguer l’information que nous sommes en 
recrutement? Oui ça peut être mentionné, c’est le moment de le dire aux 
jeunes, un code QR a été créé. 

 



 

À partir de la semaine ils recevront l’invitation à venir nous voir à nos 
kiosques, pour faire connaître ce qu’est la Commission jeunesse, il faut 
rester à l’affût des dates, groupe Messenger créer, pour faire une rencontre 
de logistique l’AVSEC a déjà les informations  

 
6.5 Projet jeunes conférenciers 

Anciens membres, feront une tournée dans les classes de 6e année, s’il y a 
des sièges de libres dans votre école, soumettez votre candidature, un bilan 
sera complété à la fin de celle-ci et un bilan final, sera fait. 

 

Pause 14 h 50 à 15 h 

 
7. Bloc éducatif : Le mois de l’histoire des noirs 

Présentation du mois de l’histoire des noirs, par le fondateur Handy C. Verna, 
d’un jeu créé pour souligner le mois de l’histoire des noirs. 
 
Ce jeu a été mis sur pied pour partager l’histoire des noirs.  Ce jeu englobe tous 
les domaines dans un format questionnaire.  Deux (2) équipes sont formées pour 
participer, il y aura trois (3) manches. Les règles sont expliquées aux membres. 
 
On remercie Handy C. Verna pour cette belle initiative, les membres ont bien 
aimé.  La vision de son fondateur est d’amener ce jeu à l’échelle international 
dans les écoles, éventuellement il y aura une application, le jeu sera disponible, 
jeuxRacine.com, ainsi que des articles promotionnels. 
 
Une photo est prise et un tirage de trois (3) chandails est fait, les gagnants sont 
Maïka. Rosalie et Thomas. 

 
8. Paroles aux représentants des écoles secondaires 

8.1 Suivis sur les enjeux jeunesse 

Un membre nous fait part que son amie a vécu une mauvaise expérience à 
l’aréna dans le secteur de l’Ile, on nous avise que la surveillance policière 
doit être accrue, la police viendra de 15 h à 17 h autour de l’école. 
 
Thomas Bouchard est inscrit à la journée du pouvoir citoyen OXFAM 
Québec, il demande aux membres s’ils en ont entendu parler?  
 
Le mois de la poésie a lieu présentement à l’école secondaire Mont-
Bleu des élèves volontaires qui liront des poèmes. 
 

9. Parole aux élus 

9.1 Suivis sur les travaux des comités et des commissions 

Aucun suivi 

 
10. Varia 

 
 
11. Prochaine séance 

La prochaine séance de la Commission jeunesse est prévue le 16 mars 2024. 
 
 

12. Levée de la séance 

 
Il est proposé par Clémence Lepage 
Appuyé par Maribelle Matamba 
 
Et résolu que cette Commission accepte de lever la séance à 16 h 09 

 
Adoptée 

 



 

 
DISTRIBUTION : 

Aux membres de la présente Commission, aux personnes-ressources, aux membres du conseil municipal et à 
la Greffière 

 

         
 
 
 

__________________________ 
SECRÉTAIRE 
Chantal Blais 

 

CO PRÉSIDENTE 
Tiffany-Lee Norris Parent 

CO PRÉSIDENT 
Arnaud Forget 


